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Комерційні космічні апарати (КА) дистанційного зондування Землі (ДЗЗ) наразі використовують
методи оптичної мультиспектральної та гіперспектральної, теплової інфрачервоної, а також радарної
зйомки. Водночас можливості наявних і перспективних методів ДЗЗ використовуються в комерційних КА
далеко не повністю. Проведено аналіз тенденцій розвитку оптичних методів ДЗЗ, метою якого є визначен-
ня перспектив застосування даних методів у комерційних КА ДЗЗ. Розглянуто оптичну мультиспектраль-
ну, гіперспектральну та лідарну зйомку, а також методи, засновані на вимірюванні флуоресценції хлоро-
філу. Показано, що мультиспектральна оптична зйомка розвивається шляхом збільшення кількості спект-
ральних каналів, використання вужчих каналів, підвищення просторової роздільної здатності в задачах
детальної й оглядової зйомки, а також збільшення повторюваності зйомки без зниження просторової роз-
дільної здатності завдяки використанню угруповань недорогих малих КА. Гіперспектральна і лідарна
зйомки стикаються з проблемами опрацювання і передавання великого обсягу даних. Перспективним
способом розв'язання цієї проблеми є оброблення даних безпосередньо на борту КА. У галузі лідарної
зйомки є передумови до створення угруповання КА, що забезпечує регулярне щорічне глобальне покриття
земної суші. Методи ДЗЗ, що використовують флуоресценцію хлорофілу, перебувають на стадії накопи-
чення та узагальнення експериментального матеріалу. Разом з тим, ці методи відкривають нові можливос-
ті у вирішенні багатьох екологічних завдань, а також завдань землеробства. Інтеграція спектральної та
структурної інформації, що надається методами оптичної зйомки і лідарами, в перспективі може бути
використана для вирішення широкого кола завдань. При цьому можливе створення орбітальних угрупо-
вань, у яких окремі КА використовуватимуть різні методи ДЗЗ, а також угруповань універсальних КА, що
несуть кілька видів знімальної апаратури.
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